Nom : DS n°4 Note :
Classe : 2™ 5 le 22/01/2024 ...120

Avis du professeur

Non Bien

Compétences évaluées : N e
maitrisee maitrisee

Connaitre le cours (vocabulaire, définitions, propriétés et remarques) >

S'approprier les exercices / les méthodes travaillé(e)s en classe. =

Compétences du livret scolaire :

*  (C1) Mener une recherche de fagon autonome. Non évaluée

*  (C2) Modéliser, faire une simulation, valider ou invalider un modé¢le. Non évaluée

e (C3) Représenter, choisir un cadre, changer de registre.

*  (C4) Calculer, appliquer des techniques, mettre en ceuvre des algorithmes.

*  (C5) Raisonner, argumenter en exer¢ant un regard critique, démontrer.

V V|V

*  (C6) Communiquer a I'écrit en utilisant un langage rigoureux et des outils pertinents.

e (C7) Communiquer a I'oral en utilisant un langage rigoureux et des outils pertinents. Non évaluée

La calculatrice est interdite.

Controle de la connaissance du cours et du vocabulaire : ./5

1. ABCD est un parallélogramme si et seulement si ... est 'image de ... parla............... de vecteur ...

2. Tout vecteur non nul est défini par trois caractéristiques :
Y IR EYe) | I et sa longueur (aussi appelée sa ............... )

3. a) Dans la figure ci-dessous on dit que ( O ; i,7)estun TePere .....oeennnnn..

' ' ' ' ' ' '
---*---L---J----L---A---J----L---JN
| | |

Dans ce cas le vecteur « s'exprime en fonction des vecteurs i et j P
. , [z
4. Si /ﬁ a pour coordonnées <y§) alors || ﬁ | =i,
A

5. Quels que soient les points A, B et C du plan on a, d'apres la relation de Chasles : .....................

6. Soient A(za;ya) et B(xp; yp) deux points du plan. Le milieu I de [AB] a pour coordonnées :

b) Si A <0 alors :

Bogetrusont ...,

—

= Deplus, ||7]|=... 4|
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Exercice 1 (EC) : ./5

1. On considére les vecteurs i G) et W <_j)

Les représenter dans un repére orthonormé (O ; i, j) en choisissant comme origine le point A (-3; -2).
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2. On considere les points A(xa ; ya) et B(zg ; yp).
a) Quel est le role de la fonction Python suivante ?
def f(xA,yA,xB,yB):
X=XB-XA

y=yB-yA
return(x,y)

b) Que doit-on taper pour exécuter cette fonction avec A(-10; 11)etB(3;-1).
¢) Quel résultat obtient-on ?

3. On consideére les points A(-3;1), B(2;-3),C(0;1)M(-2;5)etN(10; -7).
Calculer les coordonnées du point P tel que @ = m — ]ﬁ

4. Les vecteurs i (2) etv <_g> sont-ils colinéaires ?
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Exercice 2 :

U et

M

U

On considere trois points A, M et N et trois vecteurs

u— v

(ANl Enp}

AC

AB=-i+47

Construire les points B, C, D et E définis ci-dessous :

../ 4

Exercice 3 :

On considere le quadrilatére EFGH tel que :

E(-3;3),F(4;2),G(3;-5)etH(-4;-4)

Démontrer que EFGH est un parallélogramme.

1.

e /2

2. Démontrer que EFGH est plus précisément un carré.

Exercice 4 :

Soient A, B, C et M quatre points du plan. On définit le vecteur « par :

7= 2MA — 3MB + 4 MC

Montrer a l'aide de la relation de Chasles que :

a)@ = 3MA + 3BA + 4AC

b) @ = 3MB — 2 AB + 4 BC



Correction du DS n°4

Contréle de la connaissance du cours et du vocabulaire :

1. ABCD est un parallélogramme si et seulement si C est I'image de D par la translation de vecteur ﬁ

2. Tout vecteur non nul est défini par trois caractéristiques :
sa direction , son sens et sa longueur (aussi appelée sa norme)

3. a) Dans la figure ci-dessous on dit que (O ; i f) est un repere orthonormé.

b) Sur cette figure, les coordonnées du vecteur @ sont celles de 1'unique point M (x5 yar ) tel que :
U= Oﬁ

Dans ce cas le vecteur « s'exprime en fonction des vecteurs i et j : 4 = xar @ + yar J

4. SiABa pour coordonnées (xm) alors || AB | = \/(xm%)2 + (Yxp)?
Yan

5. Quels que soient les points A, B et C du plan on a, d'apres la relation de Chasles : R = ﬁ + B%

6. Soient A(za;ya) et B(xp; yp) deux points du plan. Le milieu I de [AB] a pour coordonnées :

_TA+TB _Ya t+yB

X
I 2 9

7. a) Deux vecteurs non nuls ¢ et ¥ sont colinéaires si et seulement s'il existe un réel A non nul tel que :
U= AU
b) Si A <0 alors :
= ¢ et U sont de sens contraires.
» Deplus, || [|=[1]|||a[=-A]u]
Exercices 1 (EC) :

1. Cf. la correction de 1'exercice 3 du cours.
2. Cf. la correction de I'exercice 5 du cours.
3. Cf. la correction de 'exercice 14 du cours.
4. Cf. la correction de l'exercice 18 du cours.
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Exercice 2 : On considére trois points A, M et N et trois vecteurs u,
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Construire les points B, C, D et E définis ci-dessous :

ﬁ:-ﬁ+4ﬁ ﬁzgg_g Cﬁ:

Exercice 3 : On considére le quadrilatére EFGH tel que :
E(-3;3),F(4;2),G(3;-5)etH(-4;-4)

1. Démontrer que EFGH est un parallélogramme.

u

Yr — YE Yyc —yu

Ay ) ) () () () ()

ﬁ = Pﬁ donc EFGH est un parallélogramme.

2. Démontrer que EFGH est plus précisément un carré.

EFGH est un parallélogramme. Ses c6tés opposés [EF] et [GH] sont donc de méme longueur.

*  Pour montrer que EFGH est un carré il faut comparer les longueurs de deux c6tés consécutifs :

Ona: ﬁ( )OnendedultEF VT2 + =V49+1=v50=V25xV2=5V2
De plus : 1@(5_2) ﬁ( )OnendéduitFGZ\/(—l)Q—I—(—7)2:\/%:5\/5

Or, un parallélogramme qui a deux cotés consécutifs de méme longueur est un losange.
Ainsi, EFGH est un losange.

*  Pour montrer que EFGH est un carré il faut aussi comparer les longueurs de ses diagonales :

ﬁ<3+3> ﬁ( )OnendéduitEGZ\/62+(—8) — /36464 = v/100 = 10

De plus : FH <:i B} 3) FH <:2) On en déduit FH =/(-8)2 + (-6)2 = V100 = 10

Or, un parallélogramme qui a ses diagonales de méme longueur est un rectangle.
Ainsi, EFGH est un rectangle

EFGH étant un losange, ses quatre cotés sont de méme longueur.
EFGH étant aussi un rectangle, il posséde aussi quatre angles droits.
Ce qui prouve que EFGH est un carré.




Exercice 4 :
Soient A, B, C et M quatre points du plan. On définit le vecteur « par :

7= 2MA — 3MB + 4 MC

Montrer a l'aide de la relation de Chasles que :

a)@ = 3MA + 3BA + 4AC

Onsaitqueﬁ:2m—31\ﬁ+4m

On en déduit, d'apres la relation de Chasles :
oMA — 3 (MA + AB) + 4 (MA + AC)
2MA — 3MA — 3AB + 4 MA + 4AC
7= (2—3+4)MA - 3AB + 4AC

i = 3MA + 3BK + 4AC

U

£y
I

b) @ = 3MB — 2 AB + 4 BC

—
De méme, puisque v = 2 MA — 31\@ + 41\@

On a, en appliquant la relation de Chasles :

7 =2 (MB + BK) — 3MB + 4 (MB + BC)
7 =2MB + 2BK — 3MB + 4 MB + 4BC
7=(2—3+4)MB +2BA + 4BC

7= 3MB—2AB + 4BC




